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1. Aşağıdakilerden hangisi ekonomide belir-

tilen ihtiyaçların özelliklerinden biridir?  
A) İhtiyaçlar sabittir  

B) İhtiyaçlar birbirini tamamlayabilirler  

C) Subjektiftir  

D) Kesinlikle parayla ifade edilmelidirler  

E) Tüm ihtiyaçlar karşılandığı zaman şiddeti 

Artar.  

 

2. Aşağıdaki mal gruplarından hangisi ba-

ğımsız mallara örnek olabilir?  
A) Süt –Süt tozu  

B) CD – kaset  

C) Terlik – Sandalet  

D) Çay – kahve  

E) Perde – Sigara 

 

3. Aşağıdakilerden hangisi talep eğrisini sağa 

ya da sola kaydıran faktörlerden biri değil-

dir?  
A) Tüketicinin parasal gelirinin değişmesi  

B) İkame malın fiyatının değişmesi  

C) Nüfusun değişmesi  

D) Tamamlayıcı malın fiyatının değişmesi  

E) Talebe konu olan malın fiyatının değişmesi  

 

4. Diğer faktörler sabitken Teknolojik geliş-

menin ekonomi lehine sonuçlanması arz ve 

talebi nasıl etkiler?  
A) Talep eğrisini sola doğru kaydırır.  

B) Talep eğrisini sağa doğru kaydırır.  

C) Arz eğrisini sola doğru kaydırır.  

D) Arz eğrisini sağa doğru kaydırır.  

E) Talep ve toplam arz eğrilerinin yerini değiş-

tirmez. 

 

5. Herhangi bir maldan talep edilen mikta-

rın, aynı malın fiyatındaki değişmeye olan 

duyarlılık derecesine ne ad verilir?  
A) Arzın gelir esnekliği  

B) Talebin gelir esnekliği  

C) Talebin çapraz esnekliği  

D) Talebin fiyat esnekliği  

E) Arzın fiyat esnekliği 

 

6. Şeker hastası olan bay C’nin kullandığı 

ilacın ikamesi yoksa ve hükümet aynı ilaca 

%10 Katma Değer Vergisi koyarsa bu malın 

arz esnekliği hakkında ne söylenebilir?  
A) Esnektir  

B) Sonsuz esnektir  

C) Tam inelastiktir. 

D) Birim esnektir. 

E) Esnek değildir. 

7. Çapraz esnekliğinin negatif olduğu du-

rumda aşağıdakilerden hangisi söz konusu 

olacaktır?  
A) Düşük mal  

B) Zorunlu mal  

C) Lüks mal  

D) İkame mal  

E) Tamamlayıcı mal 

 
8. Aşağıdakilerden hangisi kayıtsızlık eğrile-

rinin özelliklerinden biri değildir?  
A) Genellikle Orijine göre dış bükeydirler.  

B) Orijinden uzaklaştıkça fayda düzeyi artmak-

tadır.  

C) Orijine göre dış bükey olmalarının nedeni 

artan marjinal fayda yasasıdır.  

D) Negatif eğimlidirler.  

E) Sonsuz sayıda çizilebilir. 

 
9. Aşağıdakilerden hangisi faydanın ölçüle-

ceği varsayımına dayanır?  
A) Kardinal fayda  

B) Ordinal fayda  

C) Marjinal fayda  

D) Toplam fayda  

E) Eş fayda 

 
10) Aşağıdakilerden hangisi eş ürün eğrileri-

nin özelliklerinden biri değildir?  
A) Birbirlerini kesmezler  

B) Negatif eğimlidirler.  

C) Orijinden uzaklaştıkça üretim düzeyi art-

maktadır  

D) Orijine göre dış bükeydirler  

E) Her noktada eğim aynıdır. 

 
11. Aşağıdakilerden hangisi tam rekabet 

piyasalarının özelliklerinden biri değildir? 

A) Alıcı sayısı çoktur 

B) Satıcı sayısı sınırlıdır 

C) Mallar birbirlerini tam ikame eder 

D) Piyasaya giriş çıkış serbesttir 

E) Üretici ve tüketici piyasa hakkında tam bil-

giye sahiptirler 

 
12. Tam rekabetçi bir firmanın toplam hası-

latı, toplam değişken maliyete eşit ise ne söy-

lenebilir? 

A) Firmanın faaliyet karı pozitiftir 

B) Firmanın faaliyet karı sıfırdır 

C) Firmanın faaliyet karı negatiftir 

D) Firmanın normal karı sıfırdır 

E) Firma monopolcü güce sahiptir 
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13. Aşağıdakilerden hangisi monopol piyasa-

sının özelliklerinden biri değildir? 

A) Malın satışında tek bir firma söz 

konusudur 

B) Üretilen ürünün yakın ikamesi yoktur 

C) Piyasaya giriş çıkış mümkün değildir 

D) Fiyat rekabeti yoktur 

E) Üretilen ürünün tek alıcısı vardır 

 

14. Ürettiği malın farklı birimlerini farklı 

fiyatlardan satan monopolcünün, her alt 

piyasadaki tüketici grubuna farklı fiyat uy-

gulamasıyla oluşan fiyat farklılaştırıl-masına 

ne ad verilir? 

A) Birinci derece fiyat farklılaştırılması 

B) İkinci derece fiyat farklılaştırılması 

C) Üçüncü derece fiyat farklılaştırılması 

D) İsteğe göre farklılaştırma 

E) Piyasa farklılaştırma 

 

15. Aşağıdakilerden hangisi az sayıda satıcı 

ve çok sayıda alıcının bulunduğu piyasa tü-

rüdür? 

A) Monopol 

B) Tam rekabet 

C) Tekelci rekabet 

D) Eksik rekabet 

E) Oligopol 

 

16.  
işçi sayısı  Toplam üretim 

1   18 

2   38 

3   52 

4   62 

5   67 

6   70 

Bu tabloya göre, işgücünün marjinal verimli-

liği, işçi sayısı kaçtan kaça çıktığında azal-

maya başlar? 

A) 1‟den 2‟ye 

B) 2‟den 3‟e 

C) 3‟ten 4‟e 

D) 4‟ten 5‟e 

E) 5‟ten 6‟ya 

 

17. “Piyasaların etkin olduğu durumda no-

minal faiz oranı, reel faiz oranı ile beklenen 

enflasyonun toplamına eşittir.” Bu teori aşa-

ğıdaki iktisatçılardan hangisine aittir? 

A) Fisher 

B) Keynes 

C) Ricardo 

D) Marks 

E) Lorenz, 

18) Merkez bankalarının ellerindeki para 

politikası araçlarını piyasadaki toplam talebi 

artırmaya yönelik olarak kullanması aşağı-

daki politikalardan hangisidir? 

A) Daraltıcı para politikası 

B) Genişletici para politikası 

C) Genişletici maliye politikası 

D) Keynesyenci para politikası 

E) Fisherci Para politikası 

 

19. Banka ve diğer finansal kuruluşların 

bilançolarında taşıdıkları mevduat, kredi ve 

benzeri yükümlülüklerine karşılık merkez 

bankasında tutmak zorunda oldukları rezerv 

miktarını gösteren kanuni orana ne ad veri-

lir? 

A) Reeskont oranı 

B) Zorunlu karşılık oranı 

C) Kısa vadeli avans oranı 

D) Politika faiz oranı 

E) Ekonomik oran 

 

20. Bir ülkede yerleşik ekonomik birimlerin, 

yüksek enflasyon ve belirsizlik ortamı yü-

zünden ulusal paranın muhtemel değer kay-

bından korunmak için yabancı para ve ya-

bancı para cinsinden varlık tutmaları şeklin-

de tanımlanan kavram aşağıdakilerden han-

gisidir? 

A) Menkulleştirme 

B) Cari açık 

C) Dolarizasyon 

D) Devalüasyon 

E) Revalüasyon 

 

21. “özel nihai tüketim harcamaları + özel yatı-

rım harcamaları + kamu kesimi harcamaları + 

(ihracat - ithalat) + diğerleri” 

Yukarıdaki makro ekonomik toplam aşağı-

dakilerden hangisini verir? 

A) Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (Harcama Yönte-

mi) 

B) Milli Hasıla 

C) Deflatör 

D) Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (Üretim Yöntemi) 

E) Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (Gelir Yöntemi) 

 

22. Yüksek oranlı işsizlik (durgunluk) ile 

enflasyonun bir arada bulunduğu duruma ne 

ad verilir? 

A) Deflasyon 

B) Deflatör 

C) Stagflasyon 

D) Büyüme 

E) Hiper enflasyon 
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23. Milli gelir içine giren malların fiyatları-

nın milli gelirdeki paylarıyla ağırlıklandırıl-

mış ortalamasındaki değişime ne ad verilir? 

A) Tüketici fiyat endeksi 

B) Üretici fiyat endeksi 

C) Milli gelir deflatörü 

D) Gini katsayısı 

E) Mutlak yoksulluk endeksi 

 
24. Kamu harcamalarındaki artışın neden 

olduğu faiz oranındaki yükselmenin planla-

nan yatırım harcamalarını azaltmasına ne 

denir? 

A) İkame etkisi 

B) Yatırım etkisi 

C) Gelir etkisi 

D) Dışlama etkisi 

E) Pigou etkisi 

 
25. Tüm kamu kurum ve kuruluşlarının büt-

çe açıkları toplamına ne ad verilir? 

A) Faiz dışı fazla 

B) Reeskont oranı 

C) Cari açık 

D) Kamu açığı 

E) Operasyonel Denge  
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